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с. Гавриловка 2-я
Интерес к данной проблеме возник, когда мы решили искупать кукол. Воспитатель дала нам мыло.  И рассказала, что мыло это необычное, что это мыло одна ее знакомая сделала у себя дома. Оно было яркое, красивое, душистое в форме сердечка.

 Меня это очень заинтересовало, я попросила рассказать, как же это можно сварить самому дома или в детском саду.

Цель: Изготовление мыла в условиях детского сада.

Задачи:

1. Познакомиться с историей происхождения мыла;

2. Узнать какое бывает мыло

3. Узнать состав и свойства мыла;

4. Изготовить мыло

Гипотеза: Если я узнаю рецепты изготовления мыла, то смогу с помощью взрослых сварить мыло самостоятельно.

Ответ на свой вопрос я искала в интернете вместе с воспитателями, спрашивала у мамы, бабушке, беседовала с фармацевтами в аптеке. Они  мне подсказали, что для цвета можно добавить календулу, куркуму, красную и голубую глину. Вместе с воспитателями мы провели экспериментальную деятельность.1.Изучили свойства разных видов мыла. 

Цель: изучить и сравнить свойства мыла: жидкое, хозяйственное, туалетное кусковое, детское.
Беседа с фармацевтами в аптеке.
Содержание экспериментов: 

Мы испачкали руки пастелью и решили отмыть их, используя разное мыло. Руки мыли водой примерно одинаковой температуры, с одинаковым усилием

1.
Вот, что мы получили в результате:

Быстрее всего с грязью справилось жидкое мыло, на втором месте - детское, на третьем - туалетное и дольше всех отмывало - хозяйственное мыло. 

Я заметила, что именно хозяйственное мыло было самым сухим и им сложнее остальных намылить руки.
Я сделала  вывод: Любым мылом можно добиться чистоты рук, главное – мыть их теплой водой, при этом тщательно намылив и ополоснув их чистой водой. Разной будет только затрата времени. 

2. Я изучила запахи разных видов мыла, только тогда я перешла к самостоятельному изготовлению мыла с разным составом самостоятельно. Цель: сравнить запах туалетного кускового мыла, хозяйственного, жидкого парфюмированного, детского, мыла ручной работы.
Содержание эксперимента:  нюхая поочередно различное мыло.

Запах хозяйственного мыла не понравился мне, более того, оно мне показалось отвратительным. Детское мыло по моему мнению почти ничем не пахнет, а туалетное кусковое мыло имеет запах изображенного на обложке объекта, но слишком пахнет мылом (дословно от автора). Аромат жидкого мыла понравился мне, кроме того «жидкое мыло пахнет сильнее всех мыл». Но приятнее всего для меня оказалось мыло с запахом розы, мыло ручной работы. 

Вывод: в ходе эксперимента я выявила, что мыло сваренное вручную пахнет приятней всех. Так мы пришли к выводу, что свойства мыла зависят от его состава. Меня еще больше заинтересовал этот вопрос и мы решили изготовить, мыло с разным составом в условиях  моего детского сада.

Чтобы сварить мыло нам понадобились: самое простое детское 

мыло (100 г), которое мы купили в аптеке.

Берем детское  мыло и  натираем его на терке

Добавляю в мыло стакан  тёплого молока

Растапливаем мыло в микроволновке. В результате должна получиться однородная жидкая масса. Я следила, чтобы мыло не закипело. Поэтому ставила на 2 минуты и через каждые 30 секунд перемешивала.

Добавляю куркуму, столовую ложку оливкового масла, чайную ложку глицерина и быстро все смешиваю, ставлю еще на 30 секунд в микроволновку.

Разливаю по формочкам и отправляю на 15 минут в морозилку.

Мыло с запахом календулы

Результат.
Я изготовила   мыло, в состав которого вошли: детское мыло, оливковое масло, чтобы кожа не была сухой, глицерин, молоко. Для цвета я использовала заваренные цветы календулы и куркуму. Такое мыло очищает и омолаживает кожу.   Голубая бабочка получилась   с добавлением голубой глины.
Мои первые мыльные творения. По-моему, для первого раза получилось не так плохо!
Я легко достала получившееся мыло т.к. предварительно формочки смазала оливковым маслом.

Заключение: Делать мыло своими руками очень интересно. Мне очень понравилось  это занятие, я и дальше буду экспериментировать. Буду использовать разные цвета, формы и запахи. Это  очень увлекательный   процесс! Я  могу теперь сделать разные подарки моим близким и друзьям совсем не похожие друг на друга. Зная рецепты приготовления, можно в домашних условиях сварить мыло.
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